



中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 846 期

(2025 年 4 月 14 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 对大口径焊管作出第一次双反日落复审产业损害终裁	1
2、巴西延长对中国雾化器临时反倾销税征税期限	1
3、法国通报中国出口茶叶不合格	2
4、法国通报中国出口智能手表不合格	2
5、法国通报中国出口玩具钢笔不合格	2
6、奥地利通报中国出口泳池清洁机器人不合格	2
7、法国通报中国出口儿童化妆服不合格	3

二、境外安全风险预警

1、苏丹法希尔市附近难民营遇袭，百余人死伤	3
2、德国柏林发生持刀袭击案，致 1 人死亡	4
3、希腊铁路公司总部附近发生爆炸	4
4、巴布亚新几内亚发生 6.0 级地震	5

三、全球经贸动态

1、美方豁免部分商品“对等关税”	6
2、阿根廷宣布实行区间浮动汇率制度	6
3、美半年预算赤字超 1.3 万亿美元，创历史次高	7
4、亚洲开发银行预计斯里兰卡 2025 年经济增长率达 3.9%	8

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 对大口径焊管作出第一次双反日落复审产业损害终裁

2025 年 4 月 9 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票对进口自中国、印度、韩国和土耳其的大口径焊管（Large Diameter Welded Pipe）作出第一次反倾销和反补贴日落复审产业损害肯定性终裁、对进口自加拿大和希腊的大口径焊管作出第一次反倾销日落复审产业损害肯定性终裁：裁定若取消现行反倾销和反补贴措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业造成的实质性损害可能继续或再度发生。根据终裁结果，本案现行反倾销和反补贴措施继续有效。

2、巴西延长对中国雾化器临时反倾销税征税期限

2025 年 4 月 10 日，巴西外贸委员会管理执行委员会（GECEX）发布 2025 年第 711 号决议称，应中国企业佛山市顺德区好生活电子科技有限公司（Foshan City Shunde Toplife Electronic Technology CO., LTD.）的要求，决定对原产于中国的雾化器临时反倾销税期限延长最多 3 个月。涉案产品的南共市税号为 9019.20.20。本决议自发布之日起生效。2024 年 10 月 21 日，巴西外贸委员会管理执行委员会发布 2024 年第 651 号决议，决定对原产于中国的雾化器征收不超过 6 个月的临时反倾销税，税额为 0.83 - 2.62 美元/件。

3、法国通报中国出口茶叶不合格

2025年4月10日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品中检测出苯醚甲环唑和吡虫啉含量超标，法国通报中国出口的茶叶不合格。警报编号 2025.2688。

4、法国通报中国出口智能手表不合格

2025年4月11日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品误称可以测量血糖水平，测量不准确可能会导致糖尿病管理不善，给糖尿病患者带来健康风险，不符合《通用产品安全指令》的要求。法国通报中国出口智能手表不合格。警报编号：OR/00055/25。

5、法国通报中国出口玩具钢笔不合格

2025年4月11日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品电池仓很容易打开，儿童能够轻易接触到纽扣电池，可能将其放入嘴中并吞下，会导致胃肠道受损或窒息，不符合《玩具安全指令》以及欧洲标准 EN 62115 的要求。法国通报中国出口玩具钢笔不合格。警报编号：SR/01519/25。

6、奥地利通报中国出口泳池清洁机器人不合格

2025年4月11日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品的充电装置或电池存在技术缺陷，可能会导致起火并

烧伤使用者，不符合《低压指令》的要求。奥地利通报中国出口泳池清洁机器人不合格。警报编号：SR/00867/25。

7、法国通报中国出口儿童化妆服不合格

2025年4月11日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品颈部有较长的绳索，儿童活动时可能会被卡住窒息，不符合《玩具安全指令》以及欧洲标准 EN 71-1 和 EN 14682 的要求。法国通报中国出口儿童化妆服不合格。警报编号：SR/01518/25。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、苏丹法希尔市附近难民营遇袭，百余人死伤

2025年4月12日，苏丹法希尔市附近的扎姆扎姆难民营等地遭遇多起袭击，造成百余人死伤。据《苏丹论坛报》报道，北达尔富尔州卫生部长易卜拉欣·哈提尔（Ibrahim Khater）说，苏丹快速支援部队（RSF）11日起对扎姆扎姆难民营发动了多轮猛烈袭击，造成包括9名国际救援组织工作人员在内的100多人死亡。此外，法希尔北部的阿布舒克难民应急中心亦遭到苏丹快速支援部队炮击，造成14名平民身亡、数十人受伤。据路透社报道，苏丹快速支援部队随后驳斥了关于其袭击扎姆扎姆难民营的指控，并称互联网上的暴行视频系苏丹

武装部队策划炮制。联合国驻苏丹人道主义协调员克莱门汀·恩奎塔-萨拉米(Clementine Nkweta-Salami)表示,她对扎姆扎姆、阿布舒克等地的一系列暴力事件感到“痛心和极度震惊”。她强烈谴责这些“严重违法,且令人憎恶和不可原谅”的袭击事件,要求追究相关人员的责任。2023年4月,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在喀土穆爆发武装冲突,战火随后蔓延至其他地区。截至目前,冲突已造成苏丹国内约3万人丧生,超过1200万人流离失所。

2、德国柏林发生持刀袭击案,致1人死亡

2025年4月12日,德国柏林发生持刀袭击案,1名男子当场死亡。当日,两名男子在柏林西部区域的索菲-夏洛特广场地铁站发生冲突。随后一人拔出刀具刺向对方。被袭击者因伤势过重当场死亡。报道称,犯罪嫌疑人随后持刀逃离地铁站。警方使用配枪制止,多次开枪后将其击中。嫌疑人随后被送往医院,进行紧急手术。据称,案件现已由专案组接手调查。事件具体背景仍不清楚。警方目前尚未公布袭击者和遇害者信息。

3、希腊铁路公司总部附近发生爆炸

2025年4月11日,位于希腊首都雅典市区的希腊铁路公司总部办公室附近发生爆炸,目前尚无人员受伤报告。综合希腊官方通讯社雅通社与希腊国家广播公司报道,有当地报纸和网站在爆炸发生前接到匿名电话,称一枚炸弹被放置在希腊铁路公司总部办公室外,并将

在 35 至 40 分钟后爆炸。警方接到通知后迅速封锁现场交通并对相关人员进行疏散。报道称，爆炸强度极大。据路透社消息，目前调查工作仍在进行中，尚无任何组织或个人声称对此次事件负责。据美联社介绍，过去几周，针对政府处理此前火车相撞事故方式的批评声不断增加，几起抗议活动演变成暴力事件，示威者与警方发生冲突。2023 年，希腊中部城市拉里萨附近发生火车相撞事故，两列火车在同一条轨道上相向而行，造成 57 人死亡，另有数十人受伤。报道称，批评人士指责当局未能对此次事故承担政治责任，也未能追究高级官员责任。希腊铁路公司 4 月 11 日发表声明证实有爆炸发生，称爆炸地点非常靠近公司总部。声明谴责一切形式的暴力和导致紧张局势的行为，称将继续勇敢捍卫对话、合作、团结和正义。

4、巴布亚新几内亚发生 6.0 级地震

2025 年 4 月 12 日，南太平洋岛国巴布亚新几内亚附近海域发生 6.0 级地震。目前暂无人员伤亡和财产损失的报告。本次地震发生于当地时间 13 时 47 分，震中位于南纬 4.80 度，东经 152.90 度，震源深度 50 千米。据法新社报道，一名当地度假村的工作人员表示，地震持续了大约 1 分钟，但周围设施没有遭到破坏。巴布亚新几内亚地处大陆板块交界处，位于环太平洋火山带，地震频发。据报道，发生在人口稀少地区的地震很少造成大面积破坏，但可能引发破坏性山体滑坡。

(以上四条信息来源: 中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术(北京安库)经贸摩擦预警点)

三、全球经贸动态

1、美方豁免部分商品“对等关税”

据央视新闻报道, 美国海关与边境保护局近日宣布, 联邦政府已同意对智能手机、电脑、芯片等电子产品免除所谓“对等关税”。海关与边境保护局发布的文件显示, 这些产品被排除在政府对贸易伙伴实施的所谓“对等关税”之外。文件显示, 豁免的产品适用于4月5日以后进入美国的电子产品, 已经支付的“对等关税”可以寻求退款。彭博社报道指出, 该措施可能会在一定程度上缓解美国消费者面临的涨价压力, 同时有利于包括苹果公司和三星电子公司在内的电子巨头。金融分析师侯赛因·库贝西指出, 这标志着美国政府在关税政策上“180度大转弯”。近期, 美国政府对外实施广泛的、反复无常的关税政策, 引发金融市场动荡, 招致包括前副总统彭斯在内的共和党重量级人物批评。

2、阿根廷宣布实行区间浮动汇率制度

据新华社报道, 阿根廷政府近日宣布, 该国将从14日起实行区间浮动汇率制度。阿根廷经济部长路易斯·卡普托在新闻发布会上表示, 根据最新调整, 浮动汇率区间为1美元对1000阿根廷比索至1400阿

根廷比索，同时每月根据市场反应在 1% 的范围内调整一次。据悉，阿根廷目前采取的汇率制度使其货币以每月约 1% 的速度缓慢贬值。此外，14 日起，该国居民个人每月 200 美元的购汇额度上限也将取消，但对企业的购汇限制政策不变。卡普托说，阿根廷政府认为这一系列新政策将有助于降低通货膨胀、鼓励投资、加强信贷，为阿根廷经济稳定和复苏奠定基础。

3、美半年预算赤字超 1.3 万亿美元，创历史次高

据新华社报道，美国财政部近日发布的数据显示，2025 财年上半年（2024 年 10 月至 2025 年 3 月）美国联邦政府预算赤字已超过 1.3 万亿美元，为历史上第二高的半年度财政预算赤字。美国半年度财政预算赤字最高纪录出现在 2021 财年上半年，达 1.7 万亿美元，当时美国政府正在应对新冠疫情带来的冲击。财政部最新数据显示，2025 财年上半年联邦政府支出为 3.57 万亿美元，收入为 2.26 万亿美元，仅半个财年，预算赤字已超过 1.3 万亿美元。而 2024 财年一整年的预算赤字为 1.8 万亿美元。美国联邦预算问责委员会主席马娅·麦吉尼亚斯在一份声明中表示，2025 年前三个月的政府支出比 2024 年同期多出 1390 亿美元，借款也增加了 410 亿美元。她表示，“这些数字不容否认。我们正以惊人的速度积累债务，而且这一趋势短期内几乎不可能停止。”

4、亚洲开发银行预计斯里兰卡 2025 年经济增长率达 3.9%

据驻斯里兰卡民主社会主义共和国大使馆经济商务处报道，亚洲开发银行（ADB）近日在《亚洲发展展望》报告中表示，斯里兰卡继 2024 年经济强劲反弹后，预计 2025 年和 2026 年经济增长率将分别以 3.9% 和 3.4% 温和增长。但在预期通胀上升的背景下，消费需求仍将低迷。经济下行风险包括贸易不确定性（包括美国宣布的对斯进口产品加征关税）、改革势头丧失以及宏观经济政策改变等。亚行承认斯里兰卡在财政纪律和债务重组方面取得的进展，并表示其必须继续努力建立外部和财政缓冲，并实施结构性改革，通过私营部门主导的增长和其他不会增加债务负担的流动来支持贸易和投资增长。亚行表示，斯里兰卡债务脆弱性仍然很高，将债务降低到可持续水平需要时间。预计到 2032 年，斯里兰卡公共债务与国内生产总值的比率才会降至 95% 以下。通胀率在 2025 年第一季度仍为负值，第二季度可能也是如此。下半年或可上升，原因是需求复苏、信贷条件改善、电价预期上调、进口限制放宽、工资上涨以及卢比贬值带来的汇率传导。预计这一趋势将持续到 2026 年，通胀率将升至 4.5%，但仍低于央行 5.0% 的目标。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523